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ÚVOD 

POSLÁNÍ A ZAMĚŘENÍ 

Spolek fotograf 07 z.s. Vyvíjí svou činnost v oblasti kulturních a 

uměleckých aktivit. Účelem spolku je propagace a podpora 

Fotografie v rámci výtvarného umění, její širší začlenění do 

kontextu současného umění a do povědomí široké veřejnosti nejen 

v tuzemsku, ale také na mezinárodní scéně. 

 
ČINNOST SPOLKU JE SOUSTŘEDĚNA 
DO REALIZACE TŘÍ HLAVNÍCH PROJEKTŮ: 
 
Fotograf Magazín si za dobu své existence (od roku 2002) 

vybudoval silnou pozici a prestižní postavení u nás i v zahraničí, 

kam je distribuován ve dvojnásobném nákladu v angličtině. 

Posláním a cílem Časopisu Fotograf je informovat českou odbornou 

i širší kulturní veřejnost o dění v oblasti fotografického umění ve 

světě i doma a především také šířit povědomí o české fotografii a 

soudobé vizuální kultuře v České republice i v zahraničí. 

Fotograf Gallery existuje od roku 2009. Od té doby se etablovala v 

prestižní fotografickou galerii pořádající výstavy fotografie a 

současného umění, komentované prohlídky, přednášky a diskuze 

pro odbornou veřejnost a studenty vysokých škol. Spolu s hlavním 

funkcionalistickým výstavním prostorem typu “white-cube” 

disponuje také projekční místností a prezenční čítárnou s výběrem 

mezinárodní literatury o fotografii. 

Fotograf Festival je vyhledávaným a jediným tematicky zaměřeným 

fotografickým festivalem v České republice, který propojuje 

médium fotografie se současným uměním. Festival zve význačné 

zahraniční umělce a teoretiky z oblasti fotografie ke spolupráci s 

domácí scénou, připravuje a pořádá jak výstavní program, tak 

program diskuzí a přednášek na zvolené téma. Koná se každoročně 

v říjnu v Praze na více jak patnácti různorodých lokacích. 

  



 

ZÁKLADNÍ INFORMACE 

Název:     Fotograf 07 z.s. 
Sídlo:      Jungmannova 19/7, 110 00 Praha 1 
IČ:      28561236 
Právní forma:    zapsaný spolek 
Registrace právní subjektivity:  Městský soud v Praze, dne: 12. 11. 2007, pod č.: l 18277 
 

Orgány spolku jsou: 
Správní rada:   Pavel Baňka, Markéta Kinterová, Tomáš Hrůza 
 
Statutární orgán: 
Předseda    Pavel Baňka 
Místopředsedkyně   Markéta Kinterová 
Místopředseda   Tomáš Hrůza 
 

 

 

 

 

 

 

KONTAKTY 

Fotograf 07 
Jungmannova 19/7  
110 00 praha 1 
Email: info@fotograf.zone 
 
Umělecké vedení organizace:  
Markéta Kinterová  
marketa.kinterova@fotograf.zone 
+420 777 674 874 
 
Exekutiva a finance: 
Marie Rozmánková  
marie.rozmankova@fotografnet.cz 
+420 604 714 160 
 
PR & marketing: 
Jan Hladoník 
jan.hladonik@fotografnet.cz 
+420 773 020 103 



FOTOGRAF
MAGAZINE

20
23

ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA

OBSAH
Intro
Network
Realizace
Doprovodný program
Další aktivity
Tiráž



INTRO

Fotograf Magazine se zaměřuje na průniky fotografie a současného 
umění, stejně jako partnerské projekty Fotograf Gallery a Fotograf 
Festival provozované spolkem Fotograf 07 z.s. Posláním a cílem časopisu 
je informovat českou odbornou i širší kulturní veřejnost o dění v oblasti 
fotografického umění ve světě i doma a především také šířit povědomí 
o české fotografii a soudobé vizuální kultuře v České republice a skrze 
anglickou verzi v zahraničí. Řadí se mezi nejvýraznější časopisy ve světě 
věnující se současné fotografické tvorbě.

Na české i mezinárodní scéně časopis Fotograf Magazine působí již přes 
dvě dekády a v současnosti je jediným českým výtvarným periodikem, 
jehož kompletní česká verze vychází v anglické mutaci, která je samostatně 
distribuována do zahraničí. Vydáváním čistě anglické jazykové mutace a její 
distribuce do zahraničí odborníkům*icím a nadšencům*kyním pro médium 
fotografie se snažíme přinášet informace jak o aktuálních světových trendech, 
tak o tvorbě domácích umělců a umělkyň a podávat zprávu o jejich tvorbě 
a zasazení právě do kontextu mezinárodně uznávaných jmen. České výtvarné 
umění může nabídnout kvalitní autory a autorky, ale v zahraničních médiích 
není mnohdy zastoupeno tak, jak by si zasloužilo, což je jedna z vůbec hlavních 
motivací existence časopisu Fotograf. Tato v domácím kontextu unikátní vazba 
na mezinárodní scénu je bezesporu největším přínosem časopisu jak pro 
povědomí o světové fotografii u nás, tak zejména pro povědomí v zahraničí 
o tvorbě významných českých umělců*kyň z bohaté historie československé 
fotografie i současnosti.

Zázemí
Místo prodeje a redakce časopisu sídlí v domovské Fotograf Gallery v Jungmannově 
ulici 7.  Fotografa vnímáme jako jedno přirozených kulturních center města, ať již 
kvůli výstavám, studiu či nákupu fotografických publikací, ale například také kvůli 
příjemnému prostředí pro setkání. Za tímto účelem byla vybudována stálá Čítárna 
uzpůsobená mimo jiné pro účely krátkodobých komorních setkání, ale zejména jako 
prezenční knihovna odborné literatury týkající se fotografie.
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Futures
Díky aktivnímu partnerství s mezinárodní platformou FUTURES, jejíž členem 
se Fotograf Magazine stal v roce 2022, spolu s dalšími partnery tvoří Fotograf 
podstatný bod na mapě Evropy, což dává konání spolku další širší smysl. Futures na 
jedné straně pomáhá zviditelňování talentů, kteří nejsou limitováni věkem, a zároveň 
upoutává pozornost na samotné médium a témata referující o stavu současného 
světa. Fotograf Magazine každý rok nominuje pět umělců či umělkyň pracujících 
s médiem fotografie, kteří kromě honoráře získávají možnost profesního rozvoje 
v rámci platformy. 

Mediální partnerství
V roce 2023 se podařilo navázat nová partnerství s významnými mezinárodními 
veletrhy zaměřenými na prezentaci umělecké fotografie a současného umění 
jako je švýcarský photo basel, holandský Unseen Amsterdam a americká Armory 
Show. Photo basel international art fair každoročně probíhající ve švýcarské Basileji 
poskytuje příležitost propojení malých progresivních galerií a začínajících umělců 
s těmi největšími hráči na uměleckém trhu. Veletrh Unseen Amsterdam: Photography 
Fair se zaměřuje na mapování aktuálního vývoje a trendů na poli umělecké 
fotografie, přičemž prezentuje více než 65 umělců, galerií a mezinárodních institucí. 
Armory Show, od roku 1994 každoročně pořádaná v New Yorku, představuje jednu 
z celosvětově nejuznávanějších přehlídek současného umění. Tyto přehlídky se za 
léta svého fungování staly důležitým společným bodem sběratelů umění, umělců, 
kurátorů a dalších profesionálů a rozvíjející partnerství je tak pro Fotograf Magazine 
velkou příležitostí ke zviditelnění v mezinárodním kontextu a navázání dalších 
podstatných spoluprací. 



REALIZACE

Fotograf # 44 – Empatie
Pojem empatie bývá spojován s jistým druhem fotografií, nejčastěji 
dokumentárních, protože dle mnohých tyto vznikají na základě empatie vůči 
druhým. Co ovšem zmíněný pojem ve skutečnosti znamená a jak s fotografií 
může hlouběji souviset? Rozhodli jsme se podrobit tento v akademických 
vodách dlouhodobě kritizovaný pojem rozebrat z vícero úhlů pohledů. Inspirací 
nám jsou texty Marthy Rosler, Allana Sekuly, ale také současné Arielly Azoullay 
nebo Sally Stein, které/ří dokumentární a humanistickou fotografii podrobují 
kritice nejčastěji za viktimazaci zobrazovaných, za zachovávání zavedených 
kulturních stereotypů a za udržení statu quo problému než za vytvoření 
komplexnějšího úsiléjo k jeho změně. Může být například gestem empatie 
určitou scénu nevyfotit?
      Číslo na základě výběru pestré škály přístupů má v plánu představit empatii 
reprezentovanou na mnoha úrovních. Od málo uveřejňovaných fotografií 
z pohřbu Jana Palacha od Markéty Luskačové přes empatii jako žitou praxi 
mající blízko k pojmu péče, kterýžto může být podobně ošidný jako naopak 
v dobrém pomáhající měnit určité zavedené postoje, tak ve své extrémní 
podobě dokonce utilitární anebo jen nefunkční. Může se dotknout otázek – jaká 
může být moc obrazu využívající empatii k manipulaci, – jak umělá inteligence 
aktuálně pracuje s naučenou empatií a – jaká může být empatie s okolím, 
bdělost vůči životnímu prostředí a ne-lidským entitám.

Fotograf # 45 – #hypertension23
Obsah časopisu si klade za cíl reflektovat extrémy nepřetržitého života on-
line a s tím související akcelerace tempa přísunu informací a emocí, jejichž 
množství nejsme schopni čelit. Dále se může soustředit na současné algoritmy 
rozpoznávání obličeje a jakýsi příběh o historii fotografií/obrazů používaných 
k „rozpoznávání“ lidí ve výpočetní technice a systémech AI, jako možného 
stroje na tvorbu vizuální kultury. Volnou inspirací je známý fakt, že většina 
fotografií je dnes vytvářena stroji pro stroje. 
Fotograf Festival s názvem #hypertension23 se zabývá novým digitálním já 
a hledáním nové identity lidské bytosti, jejíž původní podobu abstrahoval 
digitální prostor. Ten nás naučil nově přemýšlet o sobě a o lidskosti. Fotograf 
Festival propsaný do tohoto čísla časopisu se zabývá tenzí, kterou v naší 
mysli vyvolávají technologie vystavující naši pozornost nepřetržitému 
vizuálnímu tlaku, abychom si něčeho všimli, něco emocionálně prožili 
a reagovali. Fotografie vyžaduje, aby se nám líbila, video, abychom jej zhlédli, 
hashtag okamžité zařazení. Čas se stává globálně fluidní a každé virtuální 
já nepřetržitě touží se v metaverse dobře prezentovat. Téma hypertenze 
pracující s medicínským termínem označujícím vysoký krevní tlak, tak pohlíží 
na současnou vizualitu jako na něco, co si v prvé řadě přeje získat pozornost 
a nějakým způsobem provokovat. Projekt se věnuje hledání nové identity lidské 
bytosti, jejíž původní podobu abstrahoval digitální prostor. Ten nás naučil nově 
přemýšlet o sobě a o lidskosti.

4
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Fotograf # 46 – turismus
Teorie turismu. Tak se jmenoval článek západoněmeckého kulturního kritika Hanse 
Magnuse Enzensbergera z roku 1958. Tehdy prý asi sto padesát let starý fenomén 
turismu tu byl vylíčen jako zrcadlo moderní společnosti, z níž přitom zdánlivě nabízí 
únik. Ať už míří do přírody anebo za památkami, turismus podle Enzensbergera 
popírá sebe sama, když znesvěcuje právě to, co vyznává. Hodnoty jako nedotčenost 
a jedinečnost se tak stávají stále cílem, který je v lepším případě odsouván 
a v horším rovnou ničen. Snaha utéct aspoň na čas z více méně nesnesitelné 
skutečnosti se zatím obvykle překlápí v rozšiřování této skutečnosti.
Enzensberger ve svém výkladu upozornil na celou řadu vynálezů, bez nichž by 
masový turismus a jeho „standardizace výhledů“ nebyly dost dobře možné. 
Jmenoval mezi nimi cestovní průvodce, poukázky na jízdenky anebo třeba 
zavazadla. Nezmínil přitom fotografické a audiovizuální technologie, které se od 
dnešních podob turismu dají jen těžko odmyslet. Podle Enzensbergera prorůstá 
vývoj turismu vývojem moderní společnosti do takové míry, že není snadné 
rozhodnout, co stvořilo co. Ve zpětném pohledu by se podobně dalo pochybovat, 
zda turismus předcházel fotografii, anebo naopak. Právě na toto vzájemně určující 
sepětí turismu s fotografií, filmem a videem se zaměří tematické číslo časopisu 
Fotograf nazvané Teorie turismu.

REALIZACE
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V roce 2023 jsme se rozhodli křty vždy provázat s vernisáží tematicky navazující 
výstavy ve Fotograf Gallery nebo v rámci Fotograf Festigvalu a upevnit tak 
společnou koncepci všech aktivit a vzájemně zvýšit jejich návštěvnost a pozornost.
 Křest prvního čísla roku 2023 #44 Empatie proběhl v úterý 18. 4. 2023 ve 
Fotograf Gallery. Toto číslo bylo tématicky propojeno s výstavou Memory and Desire, 
Stirring (19. 4. -  20. 5. 2023) kurátorovanou Terezou Rudolf, v rámci které byly 
prezentovány díla dvou umělkyň Özlem Altın a Terezy Zelenkové. Obsah magazínu 
významově i vizuálně koreloval s prezentovanými díly a akce umožnila nejen setkání 
návštěvníků s tvůrci a tvůrkyněmi magazínu i výstavy, ale taktéž rozvinutí odborného 
dialogu. Během křtu bylo možné magazín zakoupit za zvýhodněnou cenu a zároveň 
nahlédnout do starších čísel magazínu v čítárně galerie. 
 21. 9. 2023 se uskutečnilo zahájení Fotograf Festivalu #hypertension23 
v prostorách dvorany Veletržního paláce Národní Galerie Praha. Projekt se věnuje 
hledání nové identity lidské bytosti, jejíž původní podobu abstrahoval digitální 
prostor, který nás naučil nově přemýšlet o sobě i o principech lidskosti. Kromě 
ústřední výstavy hypertension23 v pátém patře Veletržního paláce Národní galerie 
Praha ( 22. 9. 2023 - 11. 2. 2024, umělci*kyně: aLifveForms, Stephanie Comilang, 
Cécile B. Evans, Ian Cheng, Sin Wai Kin, Martins Kohout, Lynn Hershman Leeson, 
Lawrence Lek, Stef Van Looveren, Markus Selg, kurátorka Monika Čejková) se 
konala výstava ve veřejném prostoru The Extreme Self: Age of You na fasádě 
budovy Veletržního paláce a na zastávce metra Můstek a v rámci festivalu souběžně 
probíhala taktéž výstava New Flesh on Old Bones ve Fotograf Gallery. 
 Kromě performance umělce Stefa Van Looverena se během zahájení se 
v 5. patře Veletržního paláce uskutečnil taktéž křest Fotograf Magazine #45 
hypertension23. Vydání bylo představeno šéfredaktorkou Markétu Kinterovu spolu 
s ředitelkou Fotograf Festivalu Světlanou Malinovou Toto číslo, kromě představení 
všech vystavujících umělců*kyň a esejí obou kurátorek festivalu Moniky Čejkové 
a Kristýny Poliačkové, obsahovalo taktéž příspěvky podněcující základní myšlenky 
festivalu jako rozhovor Moniky Čejkové s hlavní umělkyní Lynn Hershman Leeson, 
teoretický text filozofky Rosi Braidotti či obsáhlou vizuální esej spisovatele Shumona 
Basara. Díky užšímu provázání s Fotograf Festivalem a ročníku s podtitulem 
#hypertension23 se Fotograf magazínu podařilo rozšířit čtenářskou základnu 
a oslovit další cílové skupiny. Časopis se tímto způsobem stal doprovodným 
katalogem k pět měsíců trvající výstavě ve Veletržním paláci Národní Galerie v Praze 
a byl poskytován ke každé vstupence, což umožnilo několikanásobné zvýšení 
nákladu, oslovení mnoha nových čtenářů a ještě těsnější provázání všech aktivit 
spolku Fotograf.
 Křest posledního čísla Fotograf Magazine #46 Turismus z důvodů posunutí 
zahájení navazující výstavy Teorie turismu proběhl 4. 1. 2024 v prostorách Fotograf 
Gallery a zároveň se stal jednou z řady doprovodných akcí k této výstavě. Během 
večera uskutečnily dvě přednášky úzce navazující na teoretické eseje kurátora 
výstavy Vojtěcha Märce a teoretika vizuálních studií Michala Šimůnka. Příspěvek 
Michala Šimůnka s odkazem na sociologa Johna Urryho, sledoval proměny 
fotografie perspektivou turistického pohledu. Ve druhé přednášce Vojtěch Märc 
představil své zamyšlení o paralele fenoménu turismu s médiem fotografie, které 
doprovodil prezentací na cestách nalezených diapozitivů. Obě přednášky proběhly 
v hlavním prostoru galerie, kde byla po celý večer taktéž promítána série fotografií 
Momentky autorky Jolany Havelkové. 
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Open-call
Stejně jako každý rok i v roce 2023 Fotograf Magazine vyhlásil mezinárodní open-
call, po jehož skončení byli nejúspěšnější projekty publikovány v rubrice Wanted. 
Uzávěrka open-callu byla stanovena na 30. 6. 2023. Poté se mezinárodní komise 
sestavená z fotografů a fotografek, a kurátorů a kurátorek současné fotografie 
ve složení: Emese Mucsi, Constanze Müller, Moritz Neumüller, Simon Roberts, 
Raphaëlle Stopin a Anna Voswinckel usnesla na třech vítězných projektech.
Odstranění tematického omezení otevřelo umělcům a umělkyním prostor 
přihlásit vizuální projekty odlišných žánrů a přístupů, které představují svébytný 
a jasně definovaný celek nezávislého a nekomerčního charakteru. Z téměř stovky 
přihlášených projektů komise vybrala dva talenty: Julii Lübbecke a Francescu 
Cugno, jejichž projekty byly otištěny ve Fotograf Magazine #46 Turismus.

Účast na akcích, veletrzích
4. – 7. 7. – Rencontres Arles, Francie, účast na meetingu platformy Futures
8. – 10. 9. – Armory Show NY: prez. magazínu – press sekce / mediální partner
16. – 17. 9. – ArtBook Fair GHMP, Zámek Troja, Praha: prez. magazínu a prodej
13. – 15. 10. – Robert Capa Centre, Budapest, účast na Futures Annual Meeting
8. – 12. 11. – Polycopies, Bateau Concorde Atlantique, Berges de Seine, Paris: 
prezentace magazínu a prodej
9. – 12. 11. – Paris Photo, Grand Palace Éphémére, Paris: Prezentace magazínu – 
press sekce / mediální partner, networking
7. – 10. 12. – PAF Olomouc: prezentace a prodej magazínu, remitenda pro 
čtenářský koutek
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PODPORA 
 
Časopis Fotograf je vydáván za finanční podpory Ministerstva kultury České republiky a Státního fondu 

kultury České republiky. 

 
Fotograf Gallery je podporována z grantů Ministerstva kultury České republiky, hl. města Prahy a Státního 

fondu kultury České republiky. 

 
Fotograf Festival se koná pod záštitou Hlavního města Prahy a za podpory hlavního města Prahy, 
Ministerstva kultury České republiky a Státního fondu kultury České republiky.  
 
Děkujeme PPF Art a.s. 
 

Děkujeme všem spolupracovníkům, dobrovolníkům, příznivcům a čtenářům. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 


